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Migrációs Körkép 

2023.09.25. ‖ 39. szám 

Tisztelt Olvasónk! 

Megjelent Migrációs Körképünk legfrissebb száma, amely az európai és a nemzetközi migrációs 
trendekkel kapcsolatos híreket, aktuális eseményeket szemlézi. 

 
 

• Idén már több mint 132 ezer migráns kötött ki Olaszország partjainál 
• Menekültügyi káosz a Brit-szigeteken: az Egyesült Királyságnak napi 8 millió fontjába kerül a 

menedékkérők ellátása 
• Nem csitul a migrációs nyomás Szabadkán és környékén 

  

https://www.migraciokutato.hu/migracios-korkep/
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EURÓPA 

 
Menekültügyi káosz a Brit-szigeteken: az Egyesült Királyságnak napi 8 millió fontjába kerül a menedékkérők 
ellátása 

Az Egyesült Királyság belügyminisztériumának éves jelentése szerint a menedékkérők elhelyezésének napi költségei 
mára elérték a 8 millió fontot (kb. 3,6 milliárd forint), ami éves szinten több mint 3 milliárd fontot jelent. Ez jelentős 
növekedés a korábbi napi 6 millió fontos költséghez képest. A jelentés hangsúlyozza, hogy enyhíteni kell a 
menekültügyi rendszerre és a szálláshely-szolgáltatásokra nehezedő terheket. Jelenleg mintegy 175 000 ember vár 
menedékkérelmének elbírálására. Az eddigi menedékjogi döntések aránya alapján várhatóan e kérelmezők legalább 
háromnegyede pozitív elbírálásban fog részesülni. A belügyminisztérium 2023. június végére vonatkozó statisztikája 
szerint rekordszámú, 50 546 személy tartózkodott az úgynevezett "készenléti szállásokon", amelyek közé szállodák 
és befogadóközpontok tartoznak. 

[InfoMigrants] 
 
Ismét elhalasztja az EU a vízummentesen utazók határátlépését szigorító ETIAS-rendszer bevezetését  

Az Európai Unió ismét elhalasztotta az Európai Utazási Információs és Engedélyezési Rendszer (ETIAS) bevezetésének 
időpontját. A halasztásra már harmadik alkalommal került sor. Míg eddig az EU folyamatosan azt állította, hogy az 
ETIAS 2024 közepén válik működőképessé, egy uniós tisztviselő a SchengenVisaInfo.com-nak megerősítette, hogy az 
ETIAS bevezetésének időpontja most 2025 májusára tolódott ki. Az ETIAS-rendszer használata során ügyviteli díj 
megfizetése mellett számítógépről vagy mobil applikációról azoknak az országoknak a polgárai intézhetik az EU-ba 
belépéshez szükséges adatszolgáltatást, akik vízummentesen utazhatnak be az Európai Unióba. Mintegy 60 ország 
közel 1 milliárd 400 millió állampolgárát érinti majd az ETIAS bevezetése. A vízumköteles országokból érkezők nem 
vehetik igénybe a rendszert.  

[SchengenVisainfo] 
 

Az Európai Bizottság az ukrán menekültek ideiglenes oltalmának a meghosszabbítását javasolja 

Az orosz agresszió elől menekülő ukránoknak biztosított, 2024 március 4-én lejáró ideiglenes védelem egyéves 
meghosszabbítását javasolta az Európai Bizottság. Az ideiglenes uniós védelem hozzáférést biztosít egyebek mellett 
az egészségügyi ellátáshoz, a munkaerő-piachoz és az állami oktatáshoz. Emellett uniós tartózkodást biztosít az 
Ukrajnából menekülteknek anélkül, hogy menekültügyi eljáráson kellene átesniük. A 2022. március 4. óta biztosított – 
egyszer már meghosszabbított – jogállás ez idáig már több mint 4 millió ukrajnai menekültnek adott védelmet, 
biztonságot és támogatást.  

[SchengenVisainfo] 
 

https://www.infomigrants.net/en/post/51951/housing-asylum-seekers-in-hotels-is-costing-the-uk-%C2%A38-million-per-day
https://www.schengenvisainfo.com/news/no-etias-wont-become-operational-in-2024-eu-sources-say/
https://www.schengenvisainfo.com/news/eu-commission-wants-to-extend-temporary-protection-for-ukrainian-refugees-until-march-2025/
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Nem csitul a migrációs nyomás Szabadkán és környékén 

Jelenleg főként szírek tartózkodnak nagy számban a helyi befogadóközpontban, de a város környéki erdőkben 
továbbra is az embercsempész bandák tartják ellenőrzésük alatt a határsávot. A szabadkai befogadóközpontban a 
migránsok szerint telt ház van. Az illegális bevándorlók azt mondják, hogy akár ezren is lehetnek az épületekben, 
illetve a földeken, ahol pihennek, próbálnak tisztálkodni, enni, majd indulnak a határkerítés felé. A szerb 
belügyminisztérium munkatársai csaknem heti szinten tartanak akciókat a magyar határ menti erdőkben, esetenként 
több száz illegális bevándorlót is elfognak, majd szállítanak befogadóközpontokba. Rendszerint ezek a migránsok 
buszokkal, taxikkal nagyon rövid idő alatt visszatérnek Szabadkára, Zomborba és Nagykikindára, ahonnan ismét az 
illegális határátlépéssel próbálkoznak meg az erdőkben tanyázó felfegyverzett embercsempészek segítségével. 

[Pannon RTV] 
 

A hadsereg országhatárra vezénylését kezdeményezték horvát politikusok  

Zvonimir Troskot, a Most párt parlamenti képviselője, valamint Nebojša Andrić, a bosznia-hercegovinai 
országhatárhoz közeli Vojnić település polgármestere egy sajtótájékoztatón vetették fel a katonaság mozgósításának 
lehetőségét a horvát—bosznia-hercegovinai országhatáron. Amellett érveltek, különben nem akadályozható meg, 
hogy fegyveres afgán migránsok csoportja rabolja ki migránstársait, akik könnyedén elrejtőznek az országhatár horvát 
oldalán. „Azt kérjük, hogy a zöldhatárt sürgősen tegyék átjárhatatlanná, mivel a lövöldözések miatt a lakosság nem 
érzi biztonságban magát” – mondta Vojnić polgármestere, aki egyben kifejtette sajnálatát amiatt, hogy Andrija 
Plenković horvát kormányfő kijelentette, Horvátország nem fog kerítést vagy falat építeni a bosznia-hercegovinai 
országhatárra. 

[Index.hr] 
 

Az olasz kormány rossz néven veszi az NGO-k német támogatását 

Guido Corsetto védelmi miniszter szerint a német tervezet, mely támogatná a közép-mediterrán útvonalat használó 
irreguláris migránsokat, nehézséget okoz Olaszországnak. A német külügyminisztérium szóvivője szerint a német 
parlament pénzügyi támogatása a civil mentőcsapatokat, illetve számos szárazföldi projektet érinthet. A szóvivő 
emellett a tengeri mentéseket jogi, erkölcsi és humanitárius kötelességnek minősítette. Corsetto szerint a berlini 
vezetés nem veszi észre, hogy lépésével nehézséget okoz egy szövetséges országnak.  

[Reuters] 
 

FDP: Nem támogatjuk az irreguláris migránsok átvételét Olaszországból 

Bijan Djir-Sarai, a német Szabaddemokrata Párt (FDP) főtitkára közölte, pártja nem hajlandó irreguláris migránsokat 
átvenni Lampedusáról, erről a döntésről pedig az FDP tájékoztatja a Szociáldemokrata (SPD) vezetésű 
belügyminisztériumot is. Djir-Sarai szerint amennyiben az FDP döntését semmibe veszik, az problémákhoz vezethet 
a kormánykoalícióban.  

[Euractiv] 
 

Módosította migrációs törvényét Olaszország 

Az új olasz migrációs törvény értelmében az irreguláris migránsok fogvatartási ideje három hónapról hat hónapra 
emelkedik, amely egészen 18 hónapig hosszabbítható. Emellett Giorgia Meloni miniszterelnök új befogadóközpontok 
kiépítését is bejelentette. Emellett a Frontex is bejelentette, hogy jelentős mértékben növeli az Olaszországban 
tartózkodó erőit 

[VOA, Schengen Visa Info] 

https://pannonrtv.com/rovatok/tarsadalom/nem-csitul-migracios-nyomas-szabadkan-es-kornyeken
https://www.index.hr/vijesti/clanak/nacelnik-vojnica-trazi-vojsku-na-granici-s-bih-u-kucnom-smo-pritvoru-zelimo-zastitu/2497881.aspx
https://www.reuters.com/world/europe/italy-criticises-germany-funding-migrant-charity-groups-2023-09-24/
https://www.euractiv.com/section/politics/news/german-liberals-reject-migration-help-to-italy/
https://www.voanews.com/a/italy-toughens-asylum-laws-amid-surge-in-migrant-arrivals-/7273625.html
https://www.schengenvisainfo.com/news/frontex-boosts-support-to-italy-amid-surge-in-irregular-migrant-arrivals/
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Idén már több mint 132 ezer migráns kötött ki Olaszország partjainál 

Az olasz belügyminisztérium szeptember 22-i adatai szerint idén 132 867 migráns érkezett Olaszország partjaihoz – 
ez közel duplája a 2022-es év azonos időszakában rögzített számnak és háromszorosa a 2021-esnek. Legtöbbjük 
guineai (15 240 fő), elefántcsontparti (14 402 fő) és tunéziai (12 213 fő) állampolgár volt. Az alábbi ábrán havi bontásban 
láthatók az érkezésszámok egészen 2021 januárjától 2023. szeptember 22-ig. 

   
[Ministero dell’Interno] 

 
Megszületett a státuszmegállapodás Albánia és az Európai Unió között 

Az Európai Unió és Albánia új státuszmegállapodást írtak alá, amely lehetővé teszi a Frontex hatékonyabb bevetését 
Albániában. A megállapodás eredményeként a Frontex egységei ezentúl részt vehetnek Albánia határainak 
védelmében. Az Európai Bizottság közleménye szerint a megállapodás nagymértékben hozzájárul az irreguláris 
migráció, valamint a szervezett bűnözés elleni küzdelemhez. 

[Schengen Visa Info] 
 

Biztonságos szíriai területeket szeretne kijelöltetni az EU-val a ciprusi kormány 

A ciprusi kormány azt javasolja az EU-nak, vizsgálja felül, hogy Szíriában – vagy az ország egyes részein – eléggé 
megváltoztak-e egyes területeken a körülmények ahhoz, hogy a szíriaiak biztonságosan hazatelepülhessenek. Az ilyen 
hazaszállítások gyakorlati módjairól később lehet dönteni. A 2023-ban augusztus végéig Cipruson menedékjogot kérő 
7 369 migráns mintegy 40%-a volt szíriai. 

[AP New] 
 

  

https://www.interno.gov.it/it/stampa-e-comunicazione/dati-e-statistiche/sbarchi-e-accoglienza-dei-migranti-tutti-i-dati
https://www.schengenvisainfo.com/news/eu-signs-frontex-status-agreement-with-albania-to-address-irregular-border-crossing/
https://www.schengenvisainfo.com/news/frontex-boosts-support-to-italy-amid-surge-in-irregular-migrant-arrivals/
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Nő a migrációs nyomás a görög szigeteken 

Az elmúlt két hónapban jelentősen megnőtt a migránsáradat az égei-tengeri görög szigeteken. Leszboszon, 
Szamoszon, Khioszon, Koson és Leroson jelenleg 12 402 migráns tartózkodik, míg az öt szigeten lévő befogadó 
létesítményeket csak 15 190 fő elszállásolására tervezték. Az érkezések száma 235%-kal nőtt augusztusban 2022 
azonos hónapjához képest, három hét alatt, szeptember 1-je és 21-e között ez 7 197 főt jelent. 

[Ekathimerini] 
 

Újabb lövöldözés Szabadkán 

A szabadkai Pannon Televízió értesülései alapján újfent lövések hallhatóak a makkhetesi erdőből. A helyiek elmondása 
szerint péntek 18:30-kor dördültek el az első lövések, majd kisvártatva a csendőrség, illetve a mentők is megjelentek 
a helyszínen. Az esetről a szerb rendőrség eddig nem adott ki hivatalos közleményt. 

[Pannon RTV] 
 

Pásztor István: Szerbiának át kell gondolnia migrációs politikáját 

Pásztor István, a Vajdasági Magyarok Szövetségének (VMSZ) elnöke a Pannon Televízió műsorában kifejtette, 
Szerbiának át kell gondolnia migrációs politikáját. A politikus szerint a magyarlakta települések 2015 óta néznek 
szembe a szervezett embercsempész csoportok jelentette problémákkal. Pásztor emellett kifejtette, az országba 
érkező irreguláris migránsokat a szerb-észak-macedón határszakaszon létrehozott táborokba kell szállítani, melyeket 
menedékkérelmük elbírálásáig nem hagyhatnak el. 

[Hungary Today] 
 

  

https://www.ekathimerini.com/news/1220601/migrant-flows-surge-in-last-two-months/
https://pannonrtv.com/rovatok/tarsadalom/ma-lonek-migransok
https://hungarytoday.hu/migration-policy-must-be-reviewed-by-serbia/
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KÖZEL-KELET ÉS AFRIKA  

 

Irak 150 menekült családot telepít haza 

Az Iraki Közlekedési Minisztérium bejelentette, hogy 150 menekült család tért vissza a szomszédos országokból. A 
Minisztérium közleményében azt írta, hogy „a kormány arra irányuló erőfeszítéseinek részeként, hogy véget vessen 
a lakóhelyüket elhagyni kényszerült személyek [problémáinak], a Személyszállítási Főigazgatóság és küldöttségei több 
mint 150 iraki családot szállítanak vissza Ninive kormányzóságba”. A főigazgatóság vezérigazgatója, Karím Kázim 
Huszajn elmondta, hogy „16 buszt küldtek több mint 150 lakóhelyét elhagyni kényszerült iraki család önkéntes 
hazatelepítésére, együttműködve a Migrációs és Lakóhelyelhagyási Minisztériummal és az Iraki 
Külügyminisztériummal”. A főigazgatóság buszai „önkéntesen és más érintett hatóságokkal együttműködve folytatják 
a szomszédos országokban élő lakóhelyüket elhagyni kényszerült irakiak hazaszállítását” - mondta. 

[Rudaw] 
 

A tunéziai biztonsági erők bevándorlók százait utasították ki Szfáksz központi teréről 

A tunéziai biztonsági erők egy nagyszabású akció keretében evakuáltak egy teret Szfáksz központjában, ahol mintegy 
500 bevándorló tartózkodott. A hatóságok szeptember 16-a óta nagyszabású biztonsági intézkedéseket hajtanak végre 
az irreguláris bevándorlókkal szemben, akiknek többsége a szubszaharai országokból érkezik. 

[Info Migrants] 
 

Ismét nő az éhínség veszélye Szomáliában 

Az ENSZ becslései szerint év végéig a jelenlegi 3,7 millióról 4,2 millióra nőhet azok száma, akik nem juthatnak elegendő 
táplálékhoz az Afrika szarván fekvő országban. 2024 közepéig az öt év alatti gyerekek 43%-a válhat súlyosan 
alultáplálttá az aszály és a fegyveres konfliktusok miatt, és százezrek halhatnak éhen. Eközben a belső menekültek 
száma meghaladta a négymillió főt. 

[Hiiraan] 
 

Egyiptom nagyobb pénzügyi segítséget kér az Európai Uniótól a migrációs nyomás kezelésére 

Az ENSZ Közgyűlésének 78. ülésszakán Számeh Sukri egyiptomi külügyminiszter Ylva Johansson migrációs ügyekért 
felelős európai biztosnál kérelmezte az Egyiptomnak nyújtott uniós pénzügyi segélyek növelését. A megnövelt 
pénzügyi támogatást az Egyiptomra nehezedő migrációs nyomás okozta többletterhek kezelésére, valamint az ország 
befogadóképességének javítására költenék. A Nemzetközi Migrációs Szervezet (IOM) 2022. augusztusi adatai szerint 
Egyiptom összesen 9 millió migránst és menekültet fogadott be.  

[Agenzia Nova, IOM] 
 

https://www.rudawarabia.net/arabic/middleeast/iraq/170920235
https://www.infomigrants.net/ar/post/51874/%D9%82%D9%88%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D9%84%D8%A7%D9%85%D9%86-%D8%A7%D9%84%D8%AA%D9%88%D9%86%D8%B3%D9%8A%D8%A9-%D8%AA%D8%B7%D8%B1%D8%AF-%D9%85%D9%8A%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D9%84%D9%85%D9%87%D8%A7%D8%AC%D8%B1%D9%8A%D9%86-%D9%85%D9%86-%D9%85%D9%8A%D8%AF%D8%A7%D9%86-%D9%88%D8%B3%D8%B7-%D8%B5%D9%81%D8%A7%D9%82%D8%B3
https://hiiraan.com/news4/2023/Sept/193101/global_charity_urges_donors_to_prevent_acute_malnutrition_crisis_in_somalia.aspx?utm_source=hiiraan&utm_medium=SomaliNewsUpdateFront
https://www.agenzianova.com/en/news/Legitimate-migrants-ask-the-European-Union-for-more-money-to-contain-the-flows/
https://egypt.iom.int/news/iom-egypt-estimates-current-number-international-migrants-living-egypt-9-million-people-originating-133-countries
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Rohamosan nő az Iránban élő afgán állampolgárok száma 

Az Iránban élő afgán állampolgárok száma rohamosan növekszik, a becslések alapján jelenleg öt és tízmillió közé teszik 
közösségüket. A növekedés ütemét jól mutatja, hogy az ország középső részén található Siráz tartományban élő afgán 
állampolgárok száma a 2021 augusztusi tálib hatalomátvételt követően 121 ezerről 357 ezerre nőtt. A hirtelen 
megnövekedett lélekszámú afgán populáció megítélése az iráni konzervatív politikai vezetés részéről kettős. Egyrészt 
Ali Khamenei legfelsőbb vallási vezető 2011 óta már többször is hangsúlyozta, hogy a síita Irán gazdasági és politikai 
hatalmának a megerősítéséhez az iráni népesség számát legalább 150 millióra kell növelni (jelenleg kb. 90 millió). A 
konzervatív politikai irányzathoz közel álló médiumok a lassuló iráni népességnövekedés üteme miatt nyíltan a mellett 
foglalnak állást, hogy a Khomeini által megfogalmazott cél érdekében Iránnak minél több afgán állampolgárt kell 
befogadnia. Az Afganisztánból érkezők ráadásul többségében síita hazarák, és csak kisebb részben szunnita tádzsikok, 
üzbégek és pastuk. Másrészt azonban az iráni állam az Iszlám Köztársaság területén élő afgánok számának gyors 
növekedésében jelentős nemzetbiztonsági kockázatot is lát. Mint ismert, a 2022 októberében egy sirázi szentély elleni 
terrortámadás végrehajtásában két szunnita afgán férfi is részt vett. Az iráni hatóságok attól tartanak, hogy az afgán 
állampolgárok számának növekedésével a hasonló támadások valószínűsége is nagyobb lesz.  

[Iran International, Radio Farda] 
 

A szudáni államfő a konfliktus lehetséges regionalizálódására figyelmeztet 

Abd al-Fattáh al-Burhán az ENSZ Közgyűlésében elmondott beszédében arra figyelmeztette a nemzetközi közösséget, 
hogy a szudáni konfliktus könnyen átterjedhet a szomszédos államokra is, regionális instabilitást okozva. A harcok 
miatt már több mint ötmillió ember menekült el lakóhelyéről, és több mint egymillióan a környező országokban 
kerestek menedéket. Bár a másik harcoló fél, Muhammad Dagalo Hámádti egy videóüzenetében arról beszélt, hogy 
kész a tárgyalásokra, szakértők szerint a két tábornok továbbra is a katonai megoldást erőlteti. 

[Hiiraan] 

  

https://www.iranintl.com/en/202309045847
https://en.radiofarda.com/a/iran-leader-urges-people-to-have-more-babies-amid-economic-crisis/30093451.html
https://hiiraan.com/news4/2023/Sept/193109/sudan_leader_warns_war_could_spill_over_into_neighbours.aspx?utm_source=hiiraan&utm_medium=SomaliNewsUpdateFront
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AMERIKA 

 

2018 óta minden 4. venezuelai elhagyta otthonát 

Jelenleg több mint 7,71 millió venezuelai él hazáján kívül, ami az ország teljes lakosságának több mint 25%-át teszi ki. 
Ezeknek az embereknek több mint 80%-a Latin-Amerikában és a Karib-térségben él. 70%-uk Kolumbiában (2,9 millió), 
Peruban (1,5 millió), Ecuadorban (475 000) és Chilében (444 000) telepedett le. Peruban érkeztették a legtöbb 
menedékkérelmet, jelenleg 532 ezer ilyen kérelem vár döntésre. 

[Amnesty International] 

https://www.amnesty.org/en/latest/news/2023/09/facts-figures-venezuelans-colombia-ecuador-peru-chile/

